

21/05/2022

Η εορτή των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης στη Μακύνεια και στο Αγρίνιο

[Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας](#)



Εορτάστηκε η μνήμη των αγίων Θεοστέπτων Βασιλέων και Ισαποστόλων, Κωνσταντίνου και Ελένης στην Ιερά Μητρόπολη Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου και στην Ιερά Μητρόπολη Αιτωλίας και Ακαρνανίας.

Ο Ναυπάκτου Ιερόθεος από Μακύνεια: “Ο μήνας Μάιος είναι ο μήνας της Ρωμηοσύνης”

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος χοροστάτησε το απόγευμα της Παρασκευής 20 ης Μαΐου 2022 στην ακολουθία του πανηγυρικού Εσπερινού στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, στη Μακύνεια Αντιρρίου Ναυπακτίας.

Κηρύσσοντας τον θείο λόγο ανέφερε ότι ο μήνας Μάιος είναι ο μήνας της Ρωμηοσύνης, καθότι μέσα σε αυτόν εορτάζουμε τέσσερα σχετικά γεγονότα. **Στις 11 Μαΐου του έτους 330** τα εγκαίνια της Νέας Ρώμης, της Κωνσταντινουπόλεως.

Στις 20 Μαΐου του 325 τα προεόρτια της Α' Οικουμενικής Συνόδου που συγκλήθηκε από τον Μέγα Κωνσταντίνο στην Νίκαια της Βιθυνίας και η επίσημη έναρξη έγινε τον μήνα Ιούνιο για αυτό και αυτή την περίοδο τιμούμε τους Πατέρες της Α' Οικουμενικής Συνόδου.

Στις 21 Μαΐου του 337 η κοίμηση του γενάρχου της Ρωμηοσύνης, του Μεγάλου Κωνσταντίνου και στις 29 Μαΐου 1453 η άλωση της Κωνσταντινουπόλεως, οπότε και αρχίζει η λεγόμενη «πονεμένη Ρωμηοσύνη».

Ο Σεβασμιώτατος εξήγησε ότι Ρωμηοσύνη είναι η ζωή και το πολίτευμα των Χριστιανών Ρωμαίων και έχει τα εξής γνωρίσματα. Την ορθόδοξη πίστη, όπως καθορίστηκε από τις Οικουμενικές Συνόδους με την λατρεία και την υμνογραφία, αφού η θεολογία έγινε ποίηση• την άσκηση, τον μοναχισμό και την φιλοκαλία που καλλιεργήθηκαν μέσα στα μοναστήρια και την υπερεθνική και οικουμενική της διάσταση.

Η Ρωμηοσύνη ήταν μια υπερεθνική πολιτεία με πολλές λαότητες, με διαφορετικές γλώσσες, αλλά με την ίδια παράδοση και την ίδια θεολογία.

Επίσης τόνισε ότι δεν υπήρχε θεοκρατία στην Χριστιανική Ρωμαϊκή Αυτοκρατορία (Βυζάντιο), όπως ισχυρίζονται μερικοί, γιατί θεοκρατία σημαίνει την ταύτιση της πολιτικής και της εκκλησιαστικής εξουσίας σε ένα πρόσωπο. Στο Βυζάντιο υπήρχαν πάντοτε δύο θεσμοί, υπήρχε η συναλληλία μεταξύ Βασιλείας και Ιερωσύνης.

Καταλήγοντας ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι το πνεύμα της Ρωμηοσύνης ήταν η οικουμενικότητά και η υπερεθνικότητα. Σήμερα δυστυχώς αφήνουμε αυτό το πνεύμα και πηγαίνουμε στους εθνοφυλετισμούς. Είναι λοιπόν απαραίτητο, στις μέρες μας να κρατήσουμε το πνεύμα της Ρωμηοσύνης.

Στο τέλος του Εσπερινού πραγματοποιήθηκε η λιτάνευση της Ιεράς Εικόνας των Αγίων. Στον Εσπερινό και στην ιερά λιτανεία συμμετείχαν ο Δήμαρχος Ναυπάκτου κ. Βασίλειος Γκίζας, η Αντιπεριφερειάρχης Αιτωλοακαρνανίας κα Μαρία Σαλμά, Αντιδημαρχοι, Πρόεδροι Τοπικών Κοινοτήτων και πλήθος πιστών χριστιανών.

















Ο Ναυπάκτου Ιερόθεος από το Αγρίνιο: “Η Εκκλησία ερμήνευσε τον Άγ. Κων/νο θεολογικά και συνέδεσε την θεοπτία του με την θεοπτία του Αποστόλου Παύλου”

Το πρωί του Σαββάτου 21 ης Μαΐου 2022 ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου και Τοποτηρητής της Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας

και Ακαρνανίας κ. Ιερόθεος μετέβη στο Αγρίνιο, στον περικαλλή και μεγαλοπρεπή Ιερό Ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, όπου χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου και προέστη στην αρχιερατική θεία Λειτουργία.

Ο Σεβασμιώτατος, κατά το κήρυγμά του, αναφέρθηκε στον Μεγάλο Κωνσταντίνο λέγοντας ότι ήταν μια στρατιωτική και πολιτική μεγαλοφυΐα. Κυριάρχησε σε όλη την Αυτοκρατορία και κατάλαβε ότι έπρεπε να κάνει μια νέα αυτοκρατορία με νέα πρωτεύουσα και έχτισε την Νέα Ρώμη που πήρε αργότερα το όνομά του και ονομάστηκε Κωνσταντινούπολη.

Ταυτόχρονα όμως ήταν και ένα θεολογικό όν που έφθασε στην εμπειρία τού ζώντος Θεού. Από τον συγκρητισμό, από την συγκρητιστική ενοποιητική αρχή που διδάχθηκε από τον πατέρα του, μέσα από την επίδραση της στωικής φιλοσοφίας και του νεοπλατωνισμού πέρασε στο ανώνυμο υπερβατικό θείο πνεύμα, σε ένα φιλοσοφικό μυστικισμό.

Η μητέρα του, του δίδαξε και του γνώρισε τον Χριστό. Τελικά ο Μέγας Κωνσταντίνος έφθασε στην θεοπτία, αφού πρώτα είδε τον Σταυρό του Χριστού και στη συνέχεια, στον ύπνο του, του αποκαλύφθηκε ο Χριστός.

Για αυτό αγάπησε πολύ τον χριστιανισμό. Η Εκκλησία τον ερμήνευσε θεολογικά και μάλιστα συνέδεσε την θεοπτία του Μεγάλου Κωνσταντίνου με την θεοπτία του Αποστόλου Παύλου, όπως φαίνεται στο απολυτίκιο που ψάλλουμε.

Ολοκληρώνοντας την ομιλία του ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου τόνισε ότι σήμερα, δυστυχώς, κάνουμε την αντίστροφη πορεία πηγαίνοντας από την ορθόδοξη θεολογία στον συγκρητισμό για αυτό ας παρακαλέσουμε τον άγιο Κωνσταντίνο και την αγία Ελένη, που έπαιξε καθοριστικό ρόλο στην αγωγή του παιδιού της, να πρεσβεύουν στον Θεό να μείνουμε σταθεροί στην ορθόδοξη πίστη και παράδοση.

Εάν έχουμε κάτι να προσφέρουμε σε όλο τον κόσμο αυτό είναι η ορθόδοξη παράδοση που αναπτύχθηκε στην χριστιανική ρωμαϊκή αυτοκρατορία. Μεταξύ των πιστών που εκκλησιάστηκαν ήταν ο Βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας και πρώην Υπουργός κ. Σπήλιος Λιβανός και οι Αντιδήμαρχοι Αγρινίου κ. Κωνσταντίνος Ζώης και κ. Παναγιώτης Μαρνέζος.









Περισσότερες φωτογραφίες για τον Εσπερινό [ΕΔΩ](#) και για τον Όρθρο και τη Θεία Λειτουργία [ΕΔΩ](#)